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QUESTAOC 1

A, B e C sdo trés eventos associados as seguintes
probabilidades: P(A) = 0,7, P(B)= 0,5 , P(C)= 0,7 ,
P(ANB)=0,4 P(ANC)=0,5, P(BNC)=0,7 e P{ANBNC)=0,3.
Calcule a probabilidade de que ao menos um dos trés
eventos ocorra e assinale a opgéo correta,

(A) 0,15
(B) 0,35
(C) 0,60
(D) 0,73
(E) 0,75

QUESTAO 2

Calcule a Integral abaixo e assinale a opgéo correta.

ax
13x+1

(A) 1

(B) 2

(C) In|x|+e
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QUESTAO 3

Na amostra aleatéria simples com reposicéo, a varidvel f;

€ o numero de vezes que a unidade i aparece na amostra,
Assinale a opg¢&o que apresenta a distribuicdo de fi -

{A) Normal
(B) Poisson.
(C) Exponencial.
(D) Binomial.
{E) Bernoulli.

Prova; Verde
Estatistica

QUESTAO 4

Dentro de um plano de amostragem aleatéria simples com
reposicéo, a estatistica T(s)= %’- * t(s) € um estimador ndo

viesado do total populacional . Sua variancia é dada por:
mmmmwﬂ%

B) Var(T VX

(B) Var(T(s)}= Sn

(C) VEMWY3»==N3£i
2n

(D) VhﬂTﬁﬂ):Nz%;

(E) Var(T(s))= Na%z

QUESTAO 5

Analise as afirmativas abaixo.

Um processo estocéstico Z = {Z(t), t et} diz-se
fracamente estacionario se e somente se:

-E{Z(t)} = u(t) = p, constante paratodo t € 7|
- E{Z3(t)} < o, paratodot & r;

- E{Z%(t)} < oo, paratodot e 7: e

V-y (£, t2) = Cov {Z(t1), Z(t,)} € uma fungéo de
|ty - t2l.

Assinale a opgao correta.

{A) Apenas as afirmativas |, lil e IV s8o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e IV s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas ll, Ill e IV s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il e Iv s&o verdadeiras.
(E) As afirmativas i, Il, i e IV s80 verdadeiras.

QUESTAO 6

Dado o conjunto numérico A = {5,6,7,8, 10 e 12}, calcule o
1°, 0 2° & 0 3° momentos centrados na média e assinale a
opgéo correta.

(A) ;;1161e6

(By 0;567e86

{C) 8,567e18

(D) 0;11,61e 18,17
(E) 8,667e6
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QUESTAO 7

Uma sequéncia {T,} de estimadores de & & consistente
se:
(AY~

LimE(T,)=8 "& LimVar(T,})=1"""""
fi—»o n=>w

(B) LimE('F)=6 e LingVar(T,,)-—-O
n— -

{C) L:mE(T) 0 e LimVar(T,)=1
=y

(D) Lme(T) 1 e LimVar(T,)=1
n—0

LimVar(T,)=0

n—e

(E) - LimE(T,)=6 e
fi—yc0 -

QUESTAO 8

Assinale a opg&o que completa corretamente as lacunas

da sentenga abaixo:

O risco do e a probabilidade de
de um lote de um processo cuja proporgdo de defeituosos
seja a pg, onde:

Hp:p= pg
Hi:p> pg

(A)
(B)

consumidor/aceitacéo/superior
consumidor/rejeico/superior
produtor/faceitagdo/superior
produtor/rejeicac/igual
consumidor/aceitagao/inferior

QUESTAO 9

Referente as medidas de posi¢do e dispers&o, assinale a

opcaoc INCORRETA.

(A) Aso

. média & nula.

(B) Somando-se uma constante “c” a todos os valores de
" uma variavel, a média desse conjunto fica aumentada

dessa constante.

(C)

(D)

curva assimétrica positiva.

uma constante “¢c” (diferente de 0), o desvio-padrio
fica multiplicado por essa constante.

diminuido dessa constante.

Prova: Verde
Estatistica

| QUESTAO 10

Dada a distribuigdo amostral abaixo, determine o 4° Decu
e 66° Percentil e assinale a opg&o correta.

1A

| ()

A soma algébrica dos desvios tomados em relacéo a

Quando a Moda < Mediana < Média, tem-se uma.

Multiplicando-se todos os valores de uma variave! por |.

Subtraindo-se uma constante “c” de todos os valores | .
de uma variavel, o desvio-padrao desse conjunto fica |

‘Classes T "‘“‘Freq UenGig e e e
2F6 6
6F 10 12
10 F 14 8
‘|14 F18 14

18 F 22 10
“(A) 8e18

(B) 8e20

(C) 9e20

(D) 11e16

(E} Me14
QUESTAO 11

Dois testes foram efetuados com militares de uma
unidade. Os 11 militares testados com o programa A .
apresentaram uma varidncia de 158 em suas taxas de |
erro. No programa B os 9 militares testados apresentaram
uma variancia de 170 para suas taxas de erro. Sendo :
a =010 , assinale a opgdo que apresenta a concluszo
sobre a vanénma dos dois programas e sua estatistica de
teste.

Teaic= 0,651 e n3o se pode concluir que as variancias
sejam diferentes com esse nivel de significancia. .' :
Teale = 0,929 e néo se pode concluir que as variancias -
sejam diferentes com esse nlvel de significancia. -
Feae = 0,929 e pode-se concluir que as vanénmas
sejam diferentes com esse hivel de significancia.
Feae= 0,929 e nd3o se pode concluir que as

variancias sejam diferentes com esse nivel de ‘
significancia,
Feae = 0,583 e nada se pode concluir sobre as

(B)

(©)

variancias com esse nivel de significancia.
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QUESTAO 12

'O teste de Wilcoxon frata-se de uma extens&o do teste’
dos sinais. Sua estatlstica de teste € definida por Z.,=

T__. .

~—HL onde T & o menor das somas de postos de
ar

mesmo sinal. Sendo assim, assinale a opg&o que

corresponde a Hr.

2n{n+1)
4
2n(2n+1)
4
n(n+1)
4
nin+2)
4
n{n+2)
2

. -(A)
®)
©

©
®

‘QUESTAO 13

Em uma indlstria automotiva s&o produzidos 0,1% de-

carros defeituosos. Calcule a probabilidade de
enconfrarmos ao menos 2 carros defeituosos em um lote
de 500 carros e assinale a op¢éo correta,

(A) : 1-1,56°°
) 1,608
(C) 1+1,5e"
(D) 1-1,5e°%"
(E) 1+1,5e%%

QUESTAO 14

Dada a distribuig&o amostral abaixo, calcule a média e a- |-
moda (pela formula de Czuber) e assinale a opgdo correta,

Peso (Ka) | Nimero
de
pacientes

50 60 11

80 F 70 16

70 F 80 20

= 80 F90 18
‘90 F100 |13

(A) 75,77 78,77
(B) 74,87 e 75,00
(C) 75,77 e 76,67
(D) 77,82 e 75,00
" (E) 78,67 70,00

Prova: Verde
. .Es‘tatr stica

(A
(B
(C
D

(D) Se existem dados numérlcos

"(A) aleatoria/ dependente © © T - ,'; "

QUES'I‘AO 15

‘Assinale a opg&o que correspende ao método utuhzado]
‘para seéries temporais n&o sazonais que apresentam ‘

tendéncia.

) Suavizagdo Exponencial Slmplés (SES). """"
) Médias Mévels Simples (MMS).

) Suavizagao Exponencial de Holt (SEH)

) Suavizagdo Exponencial Sazonal de HoIt-Wlnters ]
(HW). .

-_':(E) Suavizagao Exponencial Geral.

QUESTAC 16
‘Sobre o teste dos sinais, assinale a opgéo INCORRETA

_: (A) O teste dos sinais & usado em pares para determlnar

se os valores de uma amostra séo inferiores, iguais -
ou superiores aos valores de outra amostra.

‘ '(B) A hipdtese nula é a de que ha diferenga entre os dois

grupos e a hipotese alternativa & a de que néo houve :

modificag&o. .
(C) O teste dos sinais ndo emge que cada varlével seja .

continua. :
os valores séq
convertidos em sinais antes de iniciar o processo.

(E) O teste pode ser usado desde que os dois valores em .

cada par possa dispor-se em postos.

| QuesTRO 17

Assinale a opgéo que completa corretamente as Iacunas |

.| da sentenga abaixo.

| :Na regresséo, os valores de y so preditos com base em
‘valores dados ou conhecidos de x. A variavel y € chamada
de , © a varidvel x & chamada de -

(B) dependente /independente
(C) independente / dependente
(D) dependente / aleatéria

(E) aleatdria/ sistematica

| QUESTAO 18

.|.Assinale a opgdo que apresenta as medldas necessérlas

para calcuiar o 2° coeficiente de assmetrla de Pearson.

{A) 1° Quartil, 2° Quartil e 3° Quarttl. ,

(B) Média, Moda e Desvio-padrio. -

-~ |.(C) 1° Quartil, Média e 3° Quartil.
| /(DY Meédia, Moda e Mediana.
| {E) Mediana, ModaeDewo-padréo

l
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"QUESTﬁo 19
Assmale a opgéo que corresponde ao modelo especificado ‘.

¢Zf 1+at 96{_1-

(B) ARMA (1.1)
(C) ARIMA(1,1,1)

(D) SARIMA(0,0,1)x (1,11}
~ (E) ARIMA(0,1,1)
QUESTAO 20

Calcule autovalores associados a autovetores da matrlz
abaixc e assinale a opgdo correta,

|

QUESTAO 21

Deseja-se testar a hipétese de que a variancia de uma |

populagdo é 50, para tal foi selecionada uma amostra
aleatéria de 25 elementos dessa populagéo, obtendo-se-

desvio padréo amostral de 4,025, Admitindo-se =010 ( A) 1120

|+(B) 14,49 |
‘1(c) 18,30 L s
.| (D) 18,80 S B
[ () 20,15

efetue o teste de significancia unicaudal & esquerda e
assmale a opgéo correta.

-
(B)
(©)
(D)
()

2> =1,932 e Aceito H,.
7°..=1,932 e Rejeito Ho,
22 =3,777 & Acsito H,,
¥, =7.77 & Aceito H,.
VA ialc =7,77 e Rejeito H,.

: 'Pfova: Verde
Estatlstica

i|'QuEsTRO 22

‘Por meio do método de mlnlmoé quadrados,

‘Reta ajustada: y = 3-4x

Mo 3

—
n
—_

-
n
-

' ,f ‘QUESTAO 24

RS
®)
|©
o
R

. %

‘Suponha o modelo ARIMA (p,d, q) escrlto em uma de suas

formas basicas: Z,,, = Zﬂ,' ZH,, j + 8y, COM tHh o Iugar J'

invertida.

choque aleatério.

linear.

espectral.

equagdo de diferengas. .

QUESTAO 23

. um-
:| "pesquisador ajustou uma reta de regressao e obteve os ,‘

-dados a seguir:

s P
X ;=32 le,- =194 z Xy, =
I= f= .

8
y, =36 ny =044

Calcule o erro padréo da estlmatlva e assmale a opgéo B
.correta. : L

| ‘Assinale a opgé&o que apresenta os graficos utilizados péfé '
.|.0 monitoramento de processos sujeitos a pequenas -
! .,perturbagoes .

ui“:‘ '

Grafico do controle das somas acumuladas e da

Grafico do controle das somas acumuladas e graf co o
de controle por varidveis. : ;

Movel ponderada Exponenciaimente.
Grafico de controle por atr(butos e Media M()vel ;
ponderada Exponencialmente. - o
Grafico de controle por atrlbutos e gréf‘ co de contro[e'
por variaveis. .

. OP-T2020
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QUESTAO 25

Admitindo-se que X tenha distribuicio hipergeométrica,
p=riN e q= =1- -p. Suponha que exista um lote de N pegas, r
das quais sejam defeituosas e (N-n) das quais sejam n&o
defeituosas. Suponha ainda que escolhamos, ao acaso, n
pecas desse lote (n<=N), sem reposig&o. Sabendo que X
€ 0 numero de pecas defeituosas encontradas, é correto

afirmar que;
N - nJ

v
)

(A) E(X)=np e V(X)=pq

N

—_—

(8) E(X)=npe V(X)=npq

/_"\

(€ E(X)=pe V(X) npq[x
(D) E(X)=npe V(X [N ]
@) E(x)=— ¢ V(X)=npg
QUESTAO 26

As notas de Estatistica dos alunos da Escola Naval
seguem uma distribuicdo normal, com média 6,4 e desvio
padréo 0,8. O instrutor atribuiu graus A B e C da seguinte
forma:

Nota Grau

X<5 C
B=x<7,5 B
7,565x210 A

Considerando uma classe de 70 alunos, calcule o nimero
esperado de alunos com grau A e assinale a opgéo
correta.

(A) 6
(B)

() 10
(D) 24
(E) 70

Prova: Verde
Estatistica

QUESTAO 27

De acordo com a tabela abaixo e considerando o ano de
2015 como base, calcule o indice de prego e quantidade,
utilizando o meétodo de Paasche, e assinale a opgdo
correta.

2075 2018

Ane

Praco | Quantidads | Prago | Guantidade

Metcadorias

Carne {(Kg) 80 2 ] 4

Leite {[) 8 5 10 8

(A) 104 e 121
(B) 188 e 124
(C} 121 e 181
(D) 188 e 155
(E) 121 ¢ 188

QUESTAO 28

Deseja-se testar se o numero de acidentes se distribui
igualmente em todos os postos de trabalho de uma
determinada empresa. Para tanto foram levantados os
seguintes dados:

Posto de 1 2 3 4 5
Trabalho

N9 de 8 7 6 10 9
Acidentes

Com base nos dados acima, calcule a estatistica de teste
e assinale a opgéo correta (adotar @ = 5%).

(A)  x2i =3,25; Nao se pode rejeitar H,.
(B) xZi =3,25; Rejeita-se H,,
(€) 2Z,=1.25; Rejeita-se H,.
(D) xZ=1,25; Nao se pode rejeitar H,.
(E) xZ =0,75; Nao se pode rejeitar H,,

QUESTAO 29

Os salarios dos funcionarios de uma empresa sio
normalmente distribuidos com média R$ 12.000,00 e
Desvio-Padrdo de R$1.500,00. O saldrio de um
funciondric €& selecionado ao acaso. Calcule a
probabilidade de que um salario seja um valor entre
R$13.000,00 e R$15.000,00 e assinale a opgdo correta.

(A) 0,09133
(B) 0,23188
(C) 0,24537
(D) 0,38537
(E) 0,47725
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QUESTAO 30
Sabe-se gue o valor da amplitude semi-interquartilica de
um conjunto de dados é 180 e que o valor do 3° guartil € 4

vezes o valor do 1° quartil. Assinale a opg&o que;
apresenta o valor do 1° @ do 3° quartil, respectivamente.

(A) 120 e 480
(B) 90 e 360

(C) 180 e 480
(D) 120 e 360
(E) 180 e 720

QUESTAO 31

.~ -Coloque F (Falso) ou V (Verdadeiro) nas afirmativas. '
abaixo, em relagdo aos nlimeros Indices, assihalando a

. seguir a opgéo correta.

" { ) Embora os indices de Laspeyres e de Paasche nao
satisfacam o critério da decomposigsio das causas, o |-

produto cruzado desses indices satisfaz.
() Os indices Marshall-Edgworth e Fischer
- satisfazem o critério circular.
{ ) Identidade, reversibilidade no tempo, ciclica ou’
’ circular, clclica ou circular modificada
© propriedades dos relativos.
() O Indice de .Drobish satisfaz o cnténo de’
decomposigcéo das causas.

(A) (V) (F)
- (B (MW
(G} (A (V)
(0} (V) (V)
(E) (F)(F)

M) (F)
(V) (F)
(F) (V)
(F) (V)
V()

Prova: Verde
Estatlstica

| QUESTAO 32

(C) fa

néo' . S
‘| '(E) fa, com base em n repeiig:ées do experimento"e :

s_éo| .

|:.valores n&o negativos,
:{ iparametros

“Considere-se 0 seguinte procedlméhfo Supondo-se qi.ié

«repetimos n vezes 0 Experimento E,.e sejam A e B dois
leventos associados a E. Admitamos que * sejam,
respectivamente, na € ng 0 nimero de vezes que o evento

“A e B ocorram nas n repetigbes. Definimos f4 = na/n como -~

a frequéncia relativa ac evento A nas n repeticdes de E.
Assinale a opgdo INCORRETA no que diz respelto és '
propnedades de fa. , AU
(A) Osfyst, o a5
(B) fA =1, se e somente se-A ocorrer em ‘pelo menos um b
ensaio. :
= 0, se e somente se A nunca ocorrer nas n-

repeticdes.

(D} Se A e B forem eventos mutuamente excludentes e ‘

se fyg for a frequéncia relativa associada ao evento '
AUB, ent&o fyyg =fa+fa,

considerada uma fungdo de n, “converge” em certo '
sentido probabilistico para P(A) quando R—>o

QUESTJ"&O 33

‘Uma variavel aleatéria contlnua X, que toma todos os
tera’ uma distribuigio com -
a>0, se sua funglo densidade de :

probabilidade‘for dada por:

(x) ae™™ x>0 -
= 0, para quaisquer outros valores:

.E correto afirmar que a dlstnbu[géo de probabilidade T
apresentada acima & . :

: ‘-(A) Normal. A T

.| (B) Pascal. A - ‘

| -(C) Poisson.

. .| (D) Exponencial.
-|-(E) Hipergeométrica,

it
-,‘.
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QUESTAO 34

Comparando-se o plano de amostragem aleatéria simples
com reposigdo (AASc) com o plano de amostragem
aleatéria simples sem reposigdo (AASs), pelo critério de
efeito de planejamento, ¢ correto afirmar que:

(A) o plano AASc € sempre “melhor” que o plano AASs.

(B) o plano AASs & sempre “melhor” que o plano AASc.
8¢ para amostras de tamanho 1 eles se equivalem.

(C} os planos se equivalem.

(D) o plano AASc & sempre “melhor’ que o plano AASs.
86 para amostras de tamanho 1 eles se equivalem.

(E) nao é possivel a comparagdo entre os planos em
virtude da forma de como a amostra foi coletada.

QUESTAO 35

A estratégia para construgdo de um modelo, no caso
ARIMA (p, d, q), & baseada em um ciclo iterativo. Assinale
a opgdo que apresenta os estagios do ciclo iterativo na
ordem correta.

(A) verificagéo, identificagao, especificagéio e estimagao.
(B) especificagdo, identificagdo, estimagéao e verificagzo.
(C) identificagéo, especificagéo, estimagéo e verificacso.
(D) identificag&o, verificagdo, especificagéo e estimagso.
(E) especificagao, verificaggo, identificagio e estimaggo.

Prova: Verde
Estatlstica

QUESTAO 36

O método mais usado para ajustar uma linha reta a um
conjunto de pontos é conhecido como técnica dos minimos

quadrados. Os valores de a e b para a reta Y =a+bx

que minimiza a soma dos quadrados dos desvios so as
solugdes das chamadas "equagdes normais”. Assinale a
op¢ao que apresenta essas equagdes.

A Xy=a+b(Tx)
Yxy=aZx)+ b xy)

B Xy =na+b(Xx)
Yxy =a(Xx)+bZx?)

(©) Xy =na+ b(X x?)
2xy = 2a(Xx) + b(Xx*)

D)Xy =na+b(Zx)
Zxy = ab(X x) + b(T x?)

(EYXy=a+nb(Lx)
2xy =2ab(Tx) + b x?)

QUESTAO 37

De mado geral o estimador de maxima verossimilhanga do
parametro p de uma distribuig&o binomial é:

(A) ﬁmv=%_
B) Pmy=-
©) Pmy=o
(D) ﬁmv=3§_
B) Py =2

CP-T/2020
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© (B) E(h=p eVary= n

QUESTAO 38

- .Assinale a opg3o que apresenta as propriedades para o

. plano de amostragem aleatéria simples com reposigéo da_

estatistica t(s): total da amostra, definida por t(s)= ZY: - '

fes

E(t)=nx e Var(t)= no?
2 0'2

(A)

(C) E(t) 2 ¢ e Var(t)=(no?/2)
(D) E(t)=np e Var{t)=2(no?)
(E) E(t)=2nu e Var(t)=no?

QUESTAO 39

A tabela a sequir apresenta o desempenho nas aulas |

tedricas sobre armamentos e nas aulas praticas de tiro de
10 militares.

1089|8799

;Aula 181719

tedrica ,
Aua | 8|7 | 9| 8 (919 |8|10[8]8
pratica

Com 'base nesses dados,

caleule o coeficiente de

correlagdo de. postos de Spearman entre essas duas’

disciplinas e assinale a opgao correta.

(A) 0,705
(B) 0,809
(C) 0,880
(D) 0,909
(E} 0,995

Prova: Verde Do

Estatistica

R

(D)
14E)

. i|.ouEsTAO 40

1-Coloque falso (F) ou verdadeiro (V) nas afirmativas aba:xﬁ o

em relacdo aos festes de hipdteses,. assinalando a segmr .

‘a opgéo correta.

() A probabilidade do erro tipo | é ‘denominada nivel de' o

significancia do teste,

: :;( ) A rejeicdo de uma hipétese verdadelra € chamada de.

-erro tipo L.

'!( ) A aceitacdo de uma hlpétese falsa constitui um erro :

tipe I

() A redugso simultanea dos erros tlpo letipo i podera ;

1)

ser alcangada pelo aumento do tamanho da amostra.. *
Para um determinade tamanho de amostra, a -
probabilidade de se incorrer em um erro tipo Il diminui
a medida que se diminui a probabilidade do erro tipo .

QUESTAC 41

A amostragem que consiste na divisdo da populagéo eni_
.grupos

(chamados  estratos) segundo  alguma .
caracteristica conhecida da populagfio sob estudo, e de

‘cada estrato s#o selecionadas amostras em proporg:ées_ ,
‘convenientes, denomina-se: '

(A) Aleatbria Simples.
(B) Sistematica.

(C) Estratificada.

(D} Por conglomerados.
(

-|-(E) Espectral.

‘| quEsTRO 42

‘Caleule o coeficiente de correlagio linear entre as
. | varidveis x e y de acordo com a tabela abaixo e assmale a’. i
‘| .opgéo correta, :

X 1

w
1N
[4,]
c’.
N[

Y 8 9

w
3]
w

0312 S T
0,423 L
0,533 SRR T

0,625
0,873

(B)
(C)
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QUESTAO 43

. Em uma fabrica de parafusos, as maquinas XY e Z'
© produzem 40, 25 e 35 por cento do total produz:do B
-respectivamente. Da produgéo de cada maquina 2, 5 e 4

por cento, respectivamente, séo defeituosos. Escolhendo

ao acaso um parafuso e verificando que ele é defeituosg,..| .

qual & a probabilidade de que esse parafuso tenha sido
prpduzido pela magquina Y?

. (A) 0,0125
(B) 0,0345
(C) 0,2577
(D) 0,2800
(E) 0,3623

QUESTAO 44

 Usando as estimativas u, =999,7 e og,=4,514, obtidas
‘através de 23 amostras de tamanho 9, calcule os limites

- superior e inferior de controle para o grafico de controle da-
média, respectivamente, e assinale a opgéo correta.

(A) 1004.2 e 995,2
(B) 1006,8 e 992,5
(C) 1000,0 e 999,4
(D) 1010,0 e 989,4
(E) 1011,0 e 988,4

QUESTAO 45

Em um censo escolar, 100 alunos tiveram suas medidas
corporais aferidas. Os valores foram registrados em forma |

de tabela, utilizando intervalo de classe. Sendo o desvio-

padréo da altura dos alunos igual a 8,631 e a amplitude do | .
intervalo de classe igual a 10. Calcule a variancia corrigida ‘| :

utilizando a corre¢ao de Sheppard.

(A) 62,982
(B) 66,161
(C) 69,374
(D) 70,138
(E) 73,457

Pfova: Verde
' 'Estat[stica

‘| QUESTAO 46

"Uma bola é retirada de uma urna que contém 6 bolas :
pretas, 4 brancas e 5 azuis. Determine a probabllldade de :

que uma bola retirada n#Zo seja preta e assinale a opgéo ‘
corretfa.

(A) 1/5
| .B) 215
.© o
(D) 315
(E) 4/5
‘QUESTAO 47
" ‘Suponha que x e y tenham a seguinte distribuico -
conjunta;
X 1 2 3
y -
1 0,1 0,1 -0
2 0,1 0,2 0,3
3 0,1 0,1 0

:;Sendo (x,y) uma variavel aleatéria bidimensional discreta;
.| -qual sera a covariancia entre x e y? -

(A) -0,25
(B) -0,2
€ 0
(D) 0,2
(E) 0,25
QUESTAOC 48
‘O Indice de Drobish € uma média aritmética dos numeros i
indices de: : - S
(A) Laspeyres e Marshall-Edgewoﬁh. .
«(B) Marshall-Edgeworth e Paasche.
(C) Laspeyres e Paasche.
(D} Paasche e Divisia.
) Divisia @ Laspeyres.

CP-T/2020 -
Pagina: 10/11



'QUESTAO 49

- x —
-Calcule fim e -1
x—=0

e assinale a opgéo correta.

L (A).. e . U I

(B) 05
(C) Inx
(D) tanx

L (B) 1

QUESTAO 50

Calcule o coeficiente de curtose (k) e assinale a opgéo ‘

correta.

Dados: 1° Quartil = 12,5 ; 2° Quartil = 15,6 ; 3° Quartil = |

20,2 ; 90° Percentil = 22,5 e 10° Percentil = 10,7

(A) k=0,326, curva leptocrtica.
(BY k=0,326, curva platicUrtica.
(C) k=10,652, curva platictrtica.
(D) k=0,326, curva mesoclurtica.
(E) k=0,652, curva leptoctrtica.

Prova: Verde
Estatistica

CP-T/2020
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Constantes d,, d, e ¢,

n d2 d3 c,
2 1,128 0853 0,798
3 1,693 0,888 0,886
4 2059 0880 0921
5 2,326 0,864 0,940
6 2534 0848 0,952
7 2,704 0,833 0,959
8 2,847 0,820 0,965
9 2970 0,808 0,969
10 3,078 0,797 0,973
11 3,173 0787 0,975
12 3258 0,778 0,978
13 3,336 0,770 0,979
14 3407 0,763 0,981
15 3,472 0,756 0,982



Tabelall — Distribuigdic Normal Padrde
Z~ N0, 1)
Corpo da fabela dé a probobilidade p, tal que p=P 0 <2< 2)

Z
porte Segunda decimal de Z, parte
inteira e ' inteira e
primeira primeirc
decimal decimal
deZz, 0 i z 3 4 5 é 7 8 9 dez,

p=0
0,0 0000C 0039 00798 01197 01595 01994 02392 02790 03188 03586 0,0
0,1 03983 04380 04776 05172 05567 05962 06356 Q6749 07142 Q7535 0,1
0,2 07926 08317 0B706 09095 09483 09871 10257 10642 11026 11409 0,2
0,3 11791 12172 12552 12930 13307 13683 14058 14431 14803 15173 0,3
0,4 15542 15910 16276 16640 17003 17364 17724 18082 18439 18793 04
8,5 19146 19497 19847 20194  20540° 20884 21226 218546 21904 22240 0,5
0,6 22575 22907 23237 23565 23891 24215 24537, 24857 25175 25490 0,6
0,7 25804 286115 26424 24730 27035 27337 274377 27935 28230 28524 0,7
0,8 28814 29103 29389 29673 29955 30234 30511 30785 Nos7 N3 08
G2 31594 31859 32123 32381 32639 32894 ~ 33147 33398 33646 3389 0,9
1,0 34134 34375 34614 34850 35083 35314 35543 3574% 25993 36214 1.0
1.1 36433 36650 36864 37076 37286 37493 37698 37900 3B100 38298 1,1
1,2 38493  3B&8A 38877 3F0S65 39251 39435 39617 39796 39973 40147 1,2
1,3 40320 40490 40658 40824 | 40988 41149 41309 41466 41621 41774 1.3
14 41924 42073 42220 42384 42507 42647 42784 42922 43056 43189 1.4
1,5 43319 43448 43574 43499 43822 43943 44062 44179 44295 44408 1,5
1,6 44520 44630 44738 44845 44950 45053 45154 45254 45352 45449 1.6
1.7 45543 45637 45728 45818  AS907 45994 46080 48184 46246 46327 1.7
1,8 46407  A6485 48562 44438 46712 46784 46856 44926 48995 47062 1.8
1,9 47128  A7193 47257 47320 47381 47441 47500 47558 47615 47470 1.9
2,0 47725 47778 47831 47882 47932 47982 48030 48077  4B124 48169 2,0
2.1 48214 48257 48300 48341 48382 48422 48461 48500  ABS37 48574 21
2,2 48610  ABA45 48479 48713 48745 48778 4BBO9 48840 40870 48899 2,2
2,3 48928 48956 48983 49010 49036  AR061 49086 49111 49134 49158 2,3
2.4 AS1B0 49202 49224 49245 49266 49286 49305 49324 49343 49361 2,4
2,5 49379 49396 49413 49430 49446 49461 49477 49492 49506 49520 2,5
2,6 49534 49547 49560 49573 49585 49598 494609 4962) 49437 AR643 2,6
27 AG653 49684  A9674  A96B3 49493 49702 4971 49720 49728 49736 2,7
2,8 49744 49752 49760 49767 49774 49781 49788 49795 49801 49807 2,8
2,9 49813 498192 49825 49831 49836 49841 49846 l4985'| A9856 49841 2,9
3,0 49865 49849 49874 49878 49882  498BS  49B8%  4PBP3 49897 49900 3,0
3,1 49903 49908 499210 49913 49916 49918 49921 49924 49926 49929 3.1
3,2 49931 49934 49936 49938 49940 49942 49944 499486 49948 49950 3,2
3,3 49952 49953 49955 49957 49958 49960 49961 49962 49964 49945 3,3
3.4 49066 49968 49969 49970 49971 49972 49973 49974 49975 49974 3,4
3,5 A9977  A9978 49978 49979 49980 49981 49981 49982 49983 49983 3,5
3,6 A9984 49985 49985 49986 49986 49987 49987  A9PBB 49988 49989 3,6
3.7 49989 49990 49990 49990 49991 49991 49992 49992 49992 49992 37
38 49993 49993 49993 49994 49994 49994 49994 49995 49995 49995 38
39 A9995 49995 A9996  A9996 49996 4A99P6  AD9PE6 49996 49997 49997 3,9
4,0 A9997 49997 49997 49997 49997 49997 49998 49908 49998 49998 4,0
4,5 49999 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 4,5




Tebela I¥ — DistribuicGo Qui-quadrado

- =
= Y~ (v <
- Corpo da tabela dd os valores y, tais que P(¥>y) = p. .|
& Para valores v> 30, use a aproximagdo normal dada no texto. p 2
E |

g 0 Y. x E
Y 3

p=9%% ?8% 97,5% 5% 0% 80% 70% 0% 30% 20% 10% 5% 4% 2,5% 2% 1% 0,2% 0.1%

0,06 0,063 0,001 0,004 0,014 0064 0,148 Q455 1,074 1,642 2,706 3841 4218 5,024 5412 6,635 9550 10,827 1

2[ 0,020 0,040 0,051 0,103 0211 0446 0713 1,385 2,408 3219 4,405 5,991 6,438 7,378 7824 9210 12,429 13815| 2

3| 0,115 0,185 0,216 0,352 0,584 1,005 1424 2,366 3,665 4642 6,251 7815 B311 9,348 9,837 11,345 14796 16266} 3

4| 0,297 0,429 0,484 0,711 1,064 1,649 2,195 3,357 4,878 5,989 7779 9,488 10,026 11,143 11,668 13,277 16,924 18,467 4

5t 0,554 0,752 0,831 1,145 1,610 2,343 3000 4,351 6064 7289 9236 11070 11,644 12,832 13,388 15086 18,907 20,515 5

6| 0,872 1,134 1,237 1,635 2,204 3,070 3,828 5348 7.23 8,538 10,645 12,592 13,198 14,449 15033 18812 20791 22457| &

71 1,239 1,564 1,690 2147 2,833 3,822 4,671 6,346 8,383 9803 12017 14067 14,703 16013 16,622 18475 22,601 24322( 7

B 1646 2,032 2,180 2733 3,4% 4,594 5527 7,344 9,524 11,030 13,362 15507 16,171 17,534 18,148 20,090 24,352 26,125| B

9| 2,088 2,532 2,700 3,325 4,168 5,380 6393 B343 10,656 12,242 14,684 16,919 17,608 19,023 19,679 21,666 26056 27,877 9;
10| 2,558 3,059 3,247 3,940 4,845 179 7267 9342 11,781 13,442 15987 18,307 19,021 20,483 21,161 23,209 27,722 29,588(10
11 3,053 3,609 3,816 4575 5,578 6989 8,148 10,341 12,899 14,631 17275 19,675 20,412 21,920 22,618 24,725 29,354 3,264
12| 3,571 4,178 4,404 5226 6,304 7,807 9,034 11,340 14,011 15812 18,549 21,026 21,785 23,337 24,054 26,217 30957 32909112
13 4,107 4,745 5009 5892 7,042 8,634 9926 12340 15119 16,985 19,812 22,362 23,142 24,736 25472 27,688 32,535 34,528(13
14 4,660 5,348 5,429 6,571 7,790 v467 10,821 13,339 16,222 18,151 21,064 23,685 24,485 26,119 26,873 29,141 34,091 34,123(14
15 5,229 5,985 6,262 7,261 8,547 10,307 11,721 14,339 17,322 19,311 22,307 24,996 25816 27,488 28,259 30,578 354628 37,497(15
14| 5812 6,614 6,908 7,962 9312 11,152 12424 15338 18,418 20,465 23,542 28,294 27,136 28,845 29,633 32,000 37,46 39,252(16
17 6408 7,255 7,564 8,672 10,085 12,002 L 13,531 16,338 19510 21,815 24,769 27,587 28,445 30,191 30,995 33,409 38,648 40,790(17
18} 7,015 7,906 8,231 9390 10,865 12,857 14440 17,338 20,601 22,760 25989 28,849 29745 31,524 32,346 34,805 40,136 42,312)18
19| 7,633 8,567 8,206 10,117 11,651 13716 15352 18,338 21,489 23900 27,204 30,144 31,037 32,852 33.687 36,191 41,610 43,820(19
20| 8,260 9,237 9,591 10,851 12,443 14,578 18266 19,337 22775 25038 28,412 31,410 32,321 34,170 35020 37,566 43,072 45315120
21) 8897 9915 10,283 11,591 13,240 15445 17,182 20,337 23,858 26,171 29615 32,471 33,597 35479 36343 38,932 44,522 46,797 |21
220 9542 10,600 10,982 12,338 14,041 14,314 18,101 21,337 24,939 27,301 .30,813 33,924 34,847 36,781 37,659 40,289 45,942 48,268 (22
23110196 11,293 11,688 13,091 14,848 17,187 19,021 22,337 26,018 28,429 32,007 35172 36,131 38,076 3B,968 41,438 47,391 49,728(23
241 10,856 11,992 12,401 13,848 15459 18,062 19,943 23337 27,096 29,553 33,196 36,415 37,389 39,364 40,270 42,980 48812 51,179124
25011,524 12,697 13,120 14,611 16,473 18,940 20,867 24,337 28,172 30,675 34,382 37.652 38,642 40,646 41,566 44,314 50,223 52,420(25
26/ 12,198 13,409 13,844 15379 17,292 19,820 21,792 253356 29246 31 JS95 35563 38,885 39889 41,923 42,856 45642 51,627 54,052(26
271 12,879 14125 14,573 16151 18114 20,703 22719 24,336 30,319 32,912 36,74 40,113 41,132 43,194 44,140 46,983 53,022 55.476|27
28113565 14,847 15308 16,928 18939 21,588 23,647 27,336 31,319 34027 37916 41,337 42,370 44,461 45,419 48,278 54,411 54,893|28
29014258 15574 16,047 17,708 19,768 22,475 24577 28,336 32,461 35,139 39,087 42,557 43,604 45722 46,693 49,388 55792 58,302|29
30 14,953 16,306 14791 18493 20,599 23,364 25508 29,336 33,530 35,250 40,256 43773 44834 46979 47942 50,892 57,167 52,703]30

p=99% 98% 97,5% 25% 90% 80% 70% 50% 30% 20% 10% 5% 4% 2,5% 2% 1% 0,2% 0,1%




3 Taubelo ¥ — Distribuigdo ¢ de Student 34
5 Corpo da tabela dé os valores ¢ tais que P (-2 <r<z)=1-p. p/2 p/2 b
% > Para v > 120, usar a aproximagdo normal. ! —|p % >
-0 - | -
E -t 0t . é
© p=90% 80% 70% 40% 50% 40% 30% 20% 10% 5% 4% 2% 1% 0,2% C,1% ©
1 0,158 0,323 0,510 0,727 1,000 1,376 1,963 3,078 6,314 12,706 15,894 31,821 63,657 318,309 634,619 1
2 0,142 0,289 0,445 0,617 0,818 1,08 1,386 1,884 2,920 4,303 4,849 6,965 2,925 22,327 31,598 2
3 0,137 0,277 0,424 0,584 0,765 0,978 1,250 1,638 2,353 3,182 3,482 4,541 5,841 10,214 12,924 3
4 0134 0271 0414 0569 0741 0941 1190 1533 2132 2776 2998 3747  A404  7A73  B610 £
5 0,132 0,267 0,408 0,559 0,727 0,920 1,156 1,476 2,015 2,571 2,756 3,365 4,032 5,893 6,869 ]
4 0,131 0,265 0,404 0,553 0,718 0,906 1,134 1,440 1,943 2,447 2,612 3,143 3,707 5,208 5,959 -]
7 0,30 0263 0402 0549 0711 08%  1.01% 1415 1895 2365 2517 2998 3499  A7B5 5408 7
8 0,130 0,262 0,399 G,546 0,704 0,889 1,108 1,397 1,850 2,306 2,449 2,894 3,355 4,501 5041 8
2 0,129 0,251 0,398 0,543 0,703 0,883 1,100 1,383 1,833 2,262 2,398 2821 3,250 4,297 4,781 9
10 0,129 Q0,260 0,397 0,542 0,700 0,879 1,093 1,372 1,812 2,228 2,359 2,764 3,169 4,144 4,587 10
11 0,129 0,260 0,396 0,540 0,697 0,876 1,088 1,363 1,796 2,201 2,328 2,718 3,106 3,025 4,437 11
12 0128 0,259 0,395 0,539 0,695 0,873 1,083 1,356 1,782 2,179 2,303 2,687 3,055 3,930 4,318 12
13 0,128 0,259 0,394 0,538 0,694 0,870 1,079 1,350 1771 2,160 2,282 2,650 3,012 3,852 4,221 13
14 0,128 0,258 0,393 0,537 0,692 0,868 1,076 1,345 1,761 2,145 2,264 2,624 2,977 3,787 4,140 14
15 0,128 0,258 0,393 0,536 0,691 0,846 1.074 - 1,341 1,753 213 2,248 2,602 2,947 3,733 4,073 15
16 0,128 0,258 0,392 0,535 0,690 0,865 1,071 1,337 1,746 2,120 2,235 2,583 2,921 3,686 4,015 16
17 0,128 0,257 0,392 0,534 0,689 0,863 1,069 1,333 1,740 2,110 2,224 2,567 2,898 3,646 3,965 17
18 0,127 0,257 0,392 0,534 0,688 0,862 1,067 1,330 1,734 2,101 2,214 2,552 2,878 3,610 3,922 18
19 0,127 0,257 0,391 0,533 0,688 0,841 1,066 1,328 1,729 2,093 2,205 2,539 2,861 + 3,579 3,883 19
20 0,127 0,257 0,391 0,533 0,687 0,860 1,064 1,325 1,725 2,086 2,197 2,528 2,845 3,552 3,850 20
21 0,127 0,257 0,391 0,532 0,685 0,859 1,063 1,323 1,721 2,080 2,189 2,518 2831 3,527 3,819 21
22 0,127 0,254 0,390 0,532 0,684 0,858 1,081 1,321 1,717 2,074 2,183 2,508 2,819 3,505 3,792 22
23 0,127 0,256 0,390 0,532 0,685 0,858 1,060 1,319 1,714 2,069 2,177 2,500 2,807 3,485 3,768 23
24 0,127 025 039 0531 0685 085 1059 1,318 1711 2,084 2,172 2492 2797 3,467 3,745 24
25 0127 0,256 0,390 0,531 0,684 0,856 1,058 1,316 1,708 2,060 2,146 2,485 2,787 3,450 3725 25
24 0127 0,256 0,390 0,531 0,684 0,854 1,058 1,315 1,706 2,056 2,162 2,479 2,779 3,435 3,707 26
27 0,127 0,256 0,389 0,531 0,684 0,853 1,057 1,314 1,703 2,052 2,158 2,473 2,771 3421 3,690 27
28 0,127 0,256 0,389 0,530 0,484 0,855 1,056 1,313 1,701 2,048 2,154 2,467 2,763 3,408 3,674 28
29 0,127 0256 038 0,530 0683 0854 1,055 1,311 1,699 2,045 2,150 2462 2756 37396 3,659 2%
30 0,127 0,256 0,389 0,530 0,683 0,854 1,055 1,310 1,697 2,042 2,147 2,457 2,750 3,385 3,644 30
35 0,126 0,255 0,388 0,529 0,682 0,852 1,052 1,306 1,690 2,030 2,133 2,438 2,724 3,340 3,571 35
40 0,126 0,255 0,388 0,529 0,681 0,851 1,050 1,303 1,684 2,021 2,123 2,423 2,704 3,307 3,551 40
50 0,126 0,254 0,387 0,528 Q0,679 0,849 1047 1,299 1,676 2,009 2,109 2,403 2,678 3,261 3,495 50
&0 0,126 0,254 0,387 0,527 0,679 0,848 1,045 1,296 1,671 2,000 2,099 2,390 2,660 3,232 3.460 &0
120 0,126 0,254 0,386 0,526 0,677 0,845 1,041 1,289 1,658 1,980 2,076 2,358 2,617 3,160 3,373 120
= 0,326 0253 0385 0524 0674 0842 1,036 1,282 1,645 1,960 2054 2,326 2,576 3090 3,29 w
p=90% _ 80% 70% 50% 50% 40% 30% 20% 10% 5% A% 2% 1% 02% ___01%
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33 Tabela V1 — Distribuigio F 5% £3
35 Corpo da tabela dé os valores £ tais que P (F>£)=0,05. - - |25
E E o Fc E ..g.
2 E 28
g Grou de liberdede do numerador de F: ¥, S g
581, 2 s 4 5 & 7 8 9 10 12 14 15 16 18 20 24 30 40 0 120 « |OF
TTEZ 7995 3157 254¢ 2302 2340 D388 2387 2405 2417 2435 2454 2455 2465 2473 2480 2491 2501 2511 2522 2533 2543 | ]
5| 7851 19700 1916 19.25 1930 19,33 1935 1937 19.38 19,40 19,41 19,42 19,43 19,43 19,44 1945 1945 19,46 19,47 1948 1949 1950 2
5| 1013 955 928 912 901 294 589 885 881 879 874 872 870 869 867 866 B4 862 859 8BS 855 83| 3
Sl 7A bt 659 635 626 616 609 604 400 596 591 587 586 584 582 580 577 575 572 569 566 563) 4
S| G4 S7e sal s1e 505 495 488 482 477 A74 468 AG4 462 460 458 456 453 450 446 443 440 A3e; 3
3| Sos 344 476 453 439 A28 421 415 410 406 400 396 394 392 390 387 384 381 377 374 370 3674 6
S1 Tie i74 495 iz as7 387 a79 373 368 34 357 353 351 349 347 344 341 338 330 300 327 323 7
o | 33 446 407 384 360 358 350 344 239 335 328 324 322 320 317 315 312 308 304 301 297 273 8
o | 333 25 386 363 348 337 329 323 308 314 307 303 301 299 296 294 2% 286 283 279 278 271 %
10| Ts6 40 3 3us 333 a22 304 207 302 298 291 287 285 283 280 277 274 270 266 262 258 25 10
19| 484 398 35y 326 320 300 301 295 290 285 279 274 272 270 267 265 261 257 253 249 245 240 "
12| 475 36e 349 se6 311 3,00 291 285 280 275 269 264 262 260 257 25 25 247 243 238 234 za0| 12
13l %9 3e1 aa 318 303 292 283 277 271 247 260 255 253 252 248 246 242 238 234 230 228 227 | 13
Vi | 4o a7s 334 301 296 285 276 270 265 260 253 248 246 244 241 239 23 231 227 222 218 213 14
15| Z5a 3% 39 306 250 279 271 264 2,59 254 248 242 240 239 235 233 229 225 220 216 211 207 15
o | % 3Tes a4 301 285 274 266 259 254 249 242 237 235 233 230 228 224 219 215 211 206 201| 16
o | 445 399 320 296 251 270 26) 255 249 245 2,38 234 231 229 226 228 219 215 210 206 201 1es| 17
Vo | 44 335 318 293 277 266 258 251 246 241 236 229 227 225 222 219 215 211 206 202 Te7 92| 18
lo | 43 35> 313 o0 274 263 254 248 242 238 23 226 223 222 208 216 211 207 203 178 173 i8a| 19
2| 235 345 310 287 271 240 251 245 239 235 228 222 220 218 215 212 208 204 199 195 190 184] 20
5| 532 347 307 284 268 257 249 242 2,07 232 225 220 218 206 212 210 205 201 106 1,92 187 18| 20
25| 430 a4 305 282 266 255 246 240 234 230 223 217 215 213 210 207 203 198 194 189 Vg4 178 22
| 438 342 303 280 264 253 244 237 232 227 220 215 213 211 208 205 201 126 151 ‘86 181 176| 23
5| 426 340 3o 278 262 251 242 236 230 225 218 213 211 209 205 203 198 1,04 80 184 179 173 24
25| 434 339 299 276 260 249 240 234 228 224 216 231 209 207 204 201 L9 172 187 182 177 171 25
5| 423 337 298 274 250 247 239 232 27 222 235 209 207 205 202 199 195 150 1 ‘85 180 175 1.49| 26
20 i3 335 296 273 257 246 247 231 225 220 213 208 206 204 200 197 193 188 184 V79 173 67| 27
% | 4% 334 295 271 256 245 236 220 224 219 212 206 204 202 199 196 LI 187 182 177 171 15| 28
29 | 418 333 293 270 255 243 235 228 222 218 200 205 208 201 197 194 150 ] ‘85 181 175 170 164} 29
Sl 47 332 o2 2ee 253 242 233 227 221 206 209 204 200 199 19 193 189 184 7 79 174 168 1.62| 30
30 X0 323 284 261 245 234 225 218 212 208 200 195 182 190 187 B4 179 174 140 164 158 151| 40
| Zoo 315 27e 253 237 225 217 200 204 199 192 186 184 18 178 175 170 1 ‘65 159 153 147 1391 60
190 | 392 307 268 245 220 217 209 202 195 19 182 177 175 172 169 166 18] 1'55 150 143 1,35 1,25]|120
2| 364 300 240 237 221 210 201 1,94 188 183 175 169 147 163 160 157 152 | 46 139 132 122 100] =
1 5 % % 8 % 10 12 14 15 ¢ & 20 24 30 40 ¢ 10 =
] o o
| - o
£ Takela Wi — Distribuicdio F (confinuagdo) 2%
25 Corpo da tabela dd os valores £ tais que P (F>£) =0,025. E_g
Y- -t 15
F g "3 E
g_@ Grau dz liberdade do numerador de F: v, g §
: 71 _ 2 3 4 5 6 7 8 ) 10 12 15 20 24 30 40 60 120 = |97
678 7995 8642 8996 9218 937, 9482 9567 9633 9633 9767 9849 9
2 | 38,51 3900 3917 3925 39.30 3933 39,36 39,37 39,39 39,40 39.4) 39,43 33:115 P s wg; 46 wgg 47 10:112 48 s e 50 :
3 | 1744 1604 1544 1510 1488 1473 1462 1454 1447 1442 1434 1425 1417 1412 1408 1404 1399 1395 1390 | 3
4| 1222 1045 998 940 936 ©20 907 898 690 384 B75 865 856 85  B46- 841 836 831 826 | 4
5| 1001 843 776 739 715 698 685 676 668 662 652 643 633 628 423 618 612 607 602 | 5
6 | 881 728 640 623 599 582 570 560 552 546 537 527 517 512 507 501 496 490 485 | 6
7 | 807 654 589 S5z 529 512 499 490 482 476 487 AST  AA7 442 436 431 425 420 434 | 7
8 | 757 606 542 505 482 445 453 443 436 430 420 410 400 395 389 384 378 373 347 | 8
o | 721 571 508 472 448 432 420 410 403 396 387 377 347 36l 35 351 345 339 333 | 9
10 | 694 546 483 447 424 407 395 385 378 372 362 352 342 337 331 326 320 314 308 10
N | &7z 528 463 428 404 388 376 366 359 3,53 343 333 323 317 312 306 300 294 288 | 11
12 | 855 510 447 412 389 373 3l 351 344 337 328 318 307 302 29 291 285 279 272 | 12
13 | 641 497 435 400 377 360 348 339 331 325 315 305 295 289 284 278 272 266 260 | 13
12 | 490 486 424 389 366 350 338 320 321 315 305 295 284 279 273 267 261 255 249 | 14
15 | 620 477 415 380 3,58 341 329 320 312 306 296 280 276- 270 264 259 252 246 240 | 15
16 | 612 469 408 373 350 334 322 312 305 299 289 279 268 263 257 25 245 238 232 | 16
17 | 608 482 40T 366 344 328 316 306 298 292 282 272 262 256 250 244 238 232 225| 17
18 | 598 456 395 a6 338 322 310 301 293 287 277 267 25 250 244 238 232 226 219 | 18
19 | ez 451 390 356 333 307 305 296 288 282 272 262 251 245 239 233 227 220 213 19
20 | 587 446 386 35 320 313 301 291 284 277 268 257 246 241 235 229 222 218 209 20
2 | 583 442 382 348 325 309 297 287 280 273 264 25 242 237 231 225 218 211 204 | 21
22 | 579 438 378 344 322 305 293 284 276 270 260 250 239 233 227 221 214 208 200 22
23 | 575 435 375 .41 318 302 290 281 273 267 45 247 236 230 224 218 211 204 197 23
24 | 572 432 372 138 315 299 287 278 270 264 254 244 233 227 221 215 208 201 194 | 24
25 | 549 429 369 335 313 297 285 275 268 261 251 241 230 224 238 212 205 1,98 191 ] 25
2% | 566 427 367 333 310 294 282 273 265 259 249 249 228 222 216 209 203 195 188 26
27 | 363 424 365 331 308 292 280 271 263 257 247 236 225 219 213 207 200 193 185 27
28 | 561 422 363 329 306 290 278 269 261 2855 245 234 223 217 211 205 198 19 183 | 28
20 | 539 420 341 327 304 288 276 267 259 253 243 232 221 215 209 203 19 189 181 | 29
30 | 557 418 359 325 2303 287 275 265 25 25 241 231 220 214 207 201 194 18 17| 0
40 | 542 405 346 313 290 274 242 253 245 239 229 218 207 201 194 1838 180 172 1,64 | 40
5 | 529 393 334 301 279 263 251 241 233 227 217 206 194 188 182 174 167 158 148 &0
120 | 515 380 323 289 267 252 239 230 222 216 205 194 182 176 169 161 1,53 143 131 | 120
w | 502 369 312 279 257 241 229 219 201 205 194 183 171 164 1,57 148 139 1,27 100 | =
1 2 3 P 5 s 7 B 5 o 1z 15 20 24 30 40 60 120 =

























RASCUNHO PARA REDACAQO
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INSTRUGOES GERAIS AD CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s8o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se no faliam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente sev: nome, coloque seu nimero de inscrigéo e o digfie verificador {DV} apenas nos lecals indicados;

O tempo para a realizagao da prova sera de 4 (quatro} horas, incluindo o tempo necessério & redagéo e & marcagéo das respostas na folha de respostas, e

ndo serd prorregado;

S6 inicie & prova apds ser aulorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugac quando determinado;

A redagéio devera ser uma dissertagso com Idelas coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa, Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando ¢ recuo dos pardgrafos, e no méximo 30 inhas;

Iniciada a prava, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente poderé deixar seu fugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

refirar definiivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar desfgnado para esse fim;

- atendimento médico per pesseal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizacio da prova.

Ern nenhum dos casos havera prorrogagéc de tempo destinado 4 reaizagdo da prova; em caso de refirada definitiva do recinte de prova, esta seré corrigida até

onde fol solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a fetha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como coiretas antes de marcd-las na folha de respostas. Cuidado para nédo marcar duas

opgdes para uma mesma guestde na folha de respostas (a questde sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questdes, mas so serdo corrigidas as respostas marcadas na fotha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagBo de provas & de 2 (duas) horas.

Sera eliminade sumariamente do processo selelivofcontirso e suas provas nao serdo fevadas em consideragao o candidate que:

a) der cu receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redagéo;

b}  utilizar-se de qualguer material néo autorizade;

¢} desrespeilar qualguer prescrigéo relativa & execugao da Prova e da Redacéo;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro fugar que n&o o determinado para esse fim;

e} comeler alo grave de indisciplina; &

f)  comparecer ao focal de realizagdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag&o apds o horério previsto para o fechamenie dos

portdes.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou prets;

b) escreva seu nome em letra de forma no focal indicado;

c) assine seu nome ne local indicade;

d) no campo inscrico DV, escreva seu nimero de inscri¢dio nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangslo. Escreva o digito
correspondente ao DV no Gltimo retangulo. Apéds, cubra todo o circule correspandente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura ética que a corrigir; e

e) sé sera permitida a troca de folha de respostas até c inicio da prova, por motivo de errc no preanchimento nos campos nome, assinatura e niimero de

inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erre ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicic da prova.
Procure preencher a folha com atengao de acordo com o exemplo abaixo:

ROBERTQ SiLVA
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Ensino da Marinha

* Nio rasura asia lotha.

* Nao Qque nas Areas do

* Faga marcas sdlidas non circulon.
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13 - N&o sera permitido [evar a prova apés sua realizagdo, O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horarie destinado a solugéo da prova,

ullizando o modelo impresso no fim destas instrugGies, para posterior conferdncla com o gabarito ¢que sera divulgado. E proibida a utilizagdo de qualquer outro
tipo de papel para anotagdo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

1121314161 617 1819 1011 1213 | 14,15 16 |17 | 18 [ 19 {20 | 21 {22 : 23 | 24| 25

26 |27 (28 29 | 30 | 31 | 32 {33 |34 [35 |36 |37 | 3839|4041 |42 143 (44|45 |46 (47|48 | 49| 50




